

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 3 (254) —♦— 16 января 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

Первая сессия Верховного Совета СССР

12 января в Москве, в столице первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, начала работу первая сессия Верховного Совета СССР.

Избранные народом съехались в Москву со всех концов необъятной нашей родины. За них, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, единодушно голосовало около 90 миллионов советских граждан. Высший орган государственной власти страны избран волею всего нашего народа.

Первая сессия Верховного Совета СССР решит важнейшие вопросы. Совет Союза и Совет Национальностей—две равноправные палаты Верховного Совета СССР—на своих заседаниях выберут председателя Совета Союза и председателя Совета Национальностей. На совместном заседании обеих палат будет выбран Президиум Верховного Совета и образовано правительство—Совет Народных Комиссаров СССР. Совет Союза и Совет Национальностей каждый в отдельности изберут мандатные комиссии, которые проверят полномочия депутатов.

Сталинская Конституция установила твердый порядок, по которому право издавать законы Союза СССР принадлежит исключительно Верховному Совету СССР. Открывшаяся сессия обсудит вопросы, которые по Сталинской Конституции подлежат ведению Верховного Совета.

В Верховный Совет избрано 1143 депутата. Среди них—замечательные стахановцы социалистической промышленности и сельского хозяйства; лучшие представители Рабоче-Крестьянской Красной Армии; выдающиеся ученые, писатели, врачи, инженеры, агрономы, учителя. Своим трудом, примером личной и общественной жизни, умением вести дело, честностью и преданностью делу коммунизма они заслужили высокое доверие нашего народа.

Месяц, истекший со дня выборов, многие депутаты Верховного Совета ознаменовали новыми славными делами.

Всю страну недавно облетела весть о замечательных рекордах депутата Верховного Совета, знатного стахановца Московского завода имени Орджоникидзе, товарища И. И. Гудова. У своего станка он показал, какие высокие нормы можно выполнять, проявляя инициативу, изобрета-

тельность, работая стахановскими методами. Приемы работы Гудова перенимают теперь стахановцы многих предприятий Советского Союза.

По примеру своего депутата Верховного Совета тов. К. Ф. Сахаровой, стахановцы фабрики имени Ногина (в Вичуге) широко применяют социалистическую помощь отстающим рабочим, помогают им выйти в передовые и таким образом пополняют славные ряды стахановцев.

Депутат Верховного Совета, стахановка хлопковых полей Азербайджана, орденоносец Басти Багирова—застrelыша социалистического соревнования по сбору хлопка, показала новые блестящие образцы работы, собрав наивысший в республике урожай—по 142,6 центнера хлопка с гектара.

Рабочие, трактористы и комбайнеры Штейнгардской МТС, Краснодарского края, после приезда депутата Верховного Совета знатного комбайнера товарища Борина К. А., вступили в социалистическое соревнование с другими МТС и совхозами на лучшую подготовку к первой большевистской весне третьей сталинской пятилетки.

Так депутаты Верховного Совета СССР своим личным примером, своими успехами ведут за собой массы.

Первая сессия Верховного Совета СССР—важнейшее событие в жизни нашего государства. В стране приступает к своей деятельности высший орган власти, образованный на основе великой Сталинской Конституции—самой демократической Конституции в мире.

В буржуазных демократических странах как только кандидат в депутаты выбирается в парламент, он теряет связь со своими избирателями. Он забывает о своих обещаниях, которые щедро давал избирателям перед выборами. Совсем иначе обстоит дело у нас, в стране социализма, где у власти стоят люди из народа. У нас депутаты Верховного Совета облечены большим доверием, но в то же время они несут огромную ответственность перед избирателями, перед народом.

Быть такими, как Ленин, быть такими, как Сталин, работать по ленински, по сталински—вот единодушный приказ избирателей своим депутатам, собравшимся в Москве на первую сессию Верховного Совета СССР.

Информационное сообщение о заседании Совета Союза

12 января, в 4 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось открытие сессии Совета Союза.

По предложению депутата товарища Хрущева Н. С. сессию открывает старейший депутат Совета Союза академик Алексей Николаевич Бах.

После короткой речи товарища Баха Совет Союза приступил к выборам председателя и заместителей председателя Совета Союза.

Председателем Совета Союза единогласно избран товарищ Андреев Андрей Андреевич, заместителями председателя избраны товарищи Лысенко Трофим Денисович и Сегизбаев Султан.

Совет Союза принял следующий регламент работы сессии:

1. Заседания сессии Совета Союза происходят с 11 часов утра до 3 часов дня.

2. Докладчики по вопросам порядка дня сессии Совета Союза утверждаются председателем Совета Союза.

3. Каждая группа депутатов Совета Союза, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить своего сокладчика.

4. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова—30 минут, сокладчикам для соклада—30 минут, для заключительного слова—15 минут.

5. Ораторам предоставляется

ся слово в первый раз 20 минут и во второй раз 5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Совета Союза немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Совета Союза немедленно.

8. Для слова к порядку предоставляется 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По предложению депутата товарища Жданова А. А. от группы депутатов Ленинграда, Москвы, Киева и Тбилиси Совет Союза принял следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии Совета Союза;

2. О постоянных комиссиях Совета Союза;

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР;

4. Избрание президиума Верховного Совета СССР—

а) председателя президиума Верховного Совета СССР,

б) заместителей председателя президиума Верховного Совета СССР,

в) секретаря президиума Верховного Совета СССР,

г) членов президиума Верховного Совета СССР;

5. Образование Правитель-

ства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР;

6. Назначение прокурора СССР;

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Советом Союза принято постановление рассмотреть на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей следующие пункты:

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР;

4. Избрание президиума Верховного Совета СССР;

5. Образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР;

6. Назначение прокурора СССР.

Для проверки полномочий депутатов Совета Союза избрана Мандатная Комиссия в составе:

Председатель Мандатной Комиссии товарищ Щербанов А. С., члены мандатной комиссии: Алемасов А. М., Шагимарданов Ф. В., Худай-Бергенов Айтбай, Николаева К. И., Корнейчук А. Е., Дюканов М. Д., Сугоняка Н. И., Утегалиев Кулжан, Арутюнян Г. А., Кулиев Теймур Имам Кули оглы.

После избрания мандатной комиссии первое заседание Совета Союза закрывается.

(ТАСС.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

12 января в 8 часов вечера, в зале заседаний Совета Национальностей, в Кремле, состоялось открытие сессии Совета Национальностей.

По предложению депутата тов. Петровского Г. И., сессию открывает старейший депутат Совета Национальностей товарищ Чхакая М. Г.

После краткой речи тов. Чхакая Совет Национальностей приступил к выборам председателя и заместителей председателя Совета Национальностей.

Председателем Совета Национальностей единогласно избран товарищ Шверник Н. М.

Заместителями председате-

ля избраны: тт. Асланова Ч. А. и Левицкий А. М.

Совет Национальностей принял следующий регламент работы сессии:

1. Заседания сессии Совета Национальностей происходят с 6 до 10 часов вечера.

2. Докладчики по вопросам порядка дня сессии Совета Национальностей утверждаются председателем Совета Национальностей.

3. Каждая группа депутатов Совета Национальностей, насчитывающая не менее 50 человек, может выставить свое-го сокладчика.

4. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова—15 минут.

5. Ораторам предоставляется слово в первый раз—20 минут и во второй раз—5 минут.

6. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Совета Национальностей немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

7. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются председателем Совета Национальностей немедленно.

(Окончан. см. на 2 стр.).

Расширять и множить ряды стахановцев

Замечательные образцы работы показывали в дни Сталинской декады рабочие фабрики "Скороход" (Ленинград). Блестящий рекорд установил стахановец, ученик депутата Верховного Совета СССР Н. С. Сметанина, беспартийный рабочий тов. Двойнов. Работая на той же перетяжной машине, на которой работал тов. Сметанин, он за смену перетянул 2.244 пары обуви (всего 1000 пар). До этого рекорд принадлежал тов. Сметанину, который в 1935 г. перетянул за смену 2.200 пар. 9 декабря рекорд тов. Двойнова был перекрыт. Стахановец Г. В. Рыбаков, работая на перетяжке в тече монолитной обуви, достиг чрезвычайной производительности: за смену он перетянул 2.315 пар обуви.



Тов. Г. В. Рыбаков у станка.

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей

(ОКОНЧАНИЕ, начало смотрите на 1 странице).

8. Для слова к порядку предоставляемся 5 минут.

9. По мотивам голосования предоставляемся 3 минуты.

По предложению депутата товарища **Булганина Н. А.** от группы депутатов РСФСР, Казахстана и Белоруссии Совет Национальностей принял следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии Совета Национальностей;

2. Избрание постоянных комиссий Совета Национальностей;

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР;

4. Избрание президиума Верховного Совета СССР—
а) председателя президиума Верховного Совета СССР;

б) заместителей председателя президиума Верховного Совета СССР;

в) секретаря президиума Верховного Совета СССР;

г) членов президиума Верховного Совета СССР;

5. Образование правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР;

6. Назначение прокурора СССР;

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Принято постановление рассмотреть на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей следующие пункты:

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР, в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

4. Избрание президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

6. Назначение прокурора СССР.

7. Об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Совета Национальностей избрана мандатная комиссия в составе:

1. Председатель мандатной комиссии товарищ **Нурпекесов Садык**—депутат от Петропавловского городского округа, Казахской ССР.

Члены мандатной комиссии:

2. **Шнирятов Матвей Федорович**—депутат от Тульско-Рязанского округа.

3. **Нинитин Александр Ефимович**—депутат от Кантского округа, Киргизской ССР.

4. **Папян Мацак Петросович**—депутат от Степанаванского округа, Армянской ССР.

5. **Бурмистенко Михаил Алексеевич**—депутат от Майкопского сельского округа, Адыгейской автономной области.

6. **Тимошенко Семен Константинович**—депутат от Харьковского сельского округа, Украинской ССР.

7. **Раченок София Петровна**—депутат от Слуцкого сельского округа, Белорусской ССР.

8. **Кузембаев Тусуп**—депутат от Карагандинского округа, Казахской ССР.

9. **Посы Курбэн Рияз**—депутат от Сталинского округа, Туркменской ССР.

10. **Хоава Аканий Алексеевич**—депутат от Гегечкорского округа, Грузинской ССР.

11. **Худайнулов Ибрагим**—депутат от Катта-Курганского округа, Узбекской ССР.

Далее Совет Национальностей приступил к рассмотрению вопроса о постоянных

комиссиях Совета Национальностей.

Предложение об образовании комиссии законодательных предложений вносит от группы депутатов товарищ **Марчак Н. М.**

Советом Национальностей утверждается состав комиссии законодательных предложений в количестве 10 человек.

В состав комиссии избираются:

Председатель комиссии товарищ **Тюринин Петр Андреевич**—депутат от Ленинградского сельского округа.

Члены комиссии:

2. **Нурпекесов Садык**—депутат от Петропавловского городского округа, Казахской ССР.

3. **Велибеков Риза Халилович**—депутат от Вединского округа, Армянской ССР.

4. **Петруничев Николай Алексеевич**—депутат от Звенигородского округа, Марийской АССР.

5. **Пинина Валентина Федоровна**—депутат от Йошкар-Олинского городского округа, Марийской АССР.

6. **Нездыменко Налистрат Ефимович**—депутат от Шепетовского округа, Украинской ССР.

7. **Веденеев Борис Евгеньевич**—депутат от Кандалакшского округа, Карельской АССР.

8. **Али Гусейнов Ага Гусайн Мехти глы**—депутат от Касум-Измайлова округа, Азербайджанской ССР.

9. **Деканозов Владимир Георгиевич**—депутат Ахалцихского округа, Грузинской ССР.

10. **Петрова Мария Яковлевна**—депутат от Калининского округа, РСФСР.

Предложение об образовании бюджетной комиссии Совета Национальностей вносит

депутат товарищ **Стеций А. И.**

Совет Национальностей избирает бюджетную комиссию Совета Национальностей в составе 13 человек:

1. Председатель комиссии товарищ **Хохлов Иван Сергеевич**—депутат от Московского сельского округа, РСФСР.

Члены комиссии:

2. **Сухомлин Кирилл Васильевич**—депутат от Жмеринского округа, Украинской ССР.

3. **Гусейнов Орудж Вели Киши оглы**—депутат Кировабадского округа, Азербайджанской ССР.

4. **Финогенов Михаил Тимофеевич**—депутат от Гомельского городского избирательного округа, Белорусской ССР.

5. **Коробов Павел Иванович**—депутат от Челябинского округа.

6. **Хостария Семен Георгиевич**—депутат от Гагринского округа, Абхазской АССР.

7. **Ибраимов Мамет Ибрагимович**—депутат от Бахчисарайского округа, Крымской АССР.

8. **Атлиев Серанс**—депутат от Чарджоуского округа, Туркменской ССР.

9. **Бобокаланов Пулат**—депутат от Ленинабадского сельского округа, Таджикской ССР.

10. **Кенебаев Керим**—депутат от Гульчинского округа, Киргизской ССР.

11. **Кунанов Татигали**—депутат от Аягузского округа, Казахской ССР.

12. **Юлдашев Мухамеджан**—депутат от Ташкентско-Кировского округа, Узбекской ССР.

13. **Шпилевой Петр Иванович**—депутат от Сталинского округа, Украинской ССР.

Совет Национальностей принимает предложение депутатата **Шмидта О. Ю.**, внесенное им от группы депутатов Москвы, Татарии и Ленинграда об образовании комиссии по иностранным делам.

Совет Национальностей постановляет образовать комиссию по иностранным делам Совета Национальностей в составе 10 человек:

1. Председатель комиссии товарищ **Булганин Николай Александрович**.

Члены комиссии:

2. **Левицкий Алексей Силялович**—депутат от Витебского городского округа, Белорусской ССР.

3. **Марчак Николай Маркович**—депутат от Киевского городского округа, Украинской ССР.

4. **Искандаров Джуррабек**—депутат от Канибадамского округа, Таджикской ССР.

5. **Посиребышев Александр Никлаевич**—депутат от Белебеевского округа, Башкирской АССР.

6. **Папян Мацак Петросович**—депутат от Степанаванского округа, Армянской ССР.

7. **Вершинов Петр Афанасьевич**—депутат от Тбилисского имени 26 коммунаров округа, Грузинской ССР.

8. **Лозовский Соломон Абрамович**—депутат от Молотовского округа, Киргизской ССР.

9. **Тимошенко Семен Константинович**—депутат от Харьковского сельского округа, Украинской ССР.

10. **Шмидт Отто Юльевич**—депутат от Казанского округа, РСФСР.

После избрания постоянных комиссий первое заседание Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

Первая сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Заседание Совета Союза 13 января 1938 года

13 января в 11 часов дня в зале заседаний Совета Союза в Кремле состоялось второе заседание Совета Союза. Работу первой Сессии Верховного Совета СССР характеризует полное единодушие, большевистская деловитость.

В президиуме председатель Совета Союза тов. **А. А. Андреев** и заместители председателя Совета Союза товарищи **Лысенко Т. Д.** и **С. Сегизбаев**. В ложах—товарищи **Молотов, Калинин, Ворoshilov, Каганович, Миноян, Чубарь, Косыр, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Шверник, Петровский, Берия** и другие.

Первым вопросом рассматривается пункт второй порядка дня сессии Совета Союза—об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей—на рассмотрение совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

Председателем комиссии законодательных предложений избирается депутат товарищ **Евтушенко Д. М.**, председателем бюджетной комиссии—депутат товарищ **Сидоров. И. И.**

Совет Союза принимает предложение о перенесении пункта 7 порядка дня сессии Совета Союза—об оплате расходов депутатов, связанных с выполнением их депутатских обязанностей—на рассмотрение совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

(ТАСС).



Товарищ И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов опускают конверты с избирательными бюллетенями в урну (избирательный участок № 58 Ленинского избирательного округа гор. Москвы, где баллотировалась: в Совет Союза—тов. Гудов и в Совет Национальностей—тов. Булганин).

Фото Союзфото.

Социалистическое соревнование МТС

11 января 1938 года рабочие Ижморской МТС на собрании, обсудив вызов рабочих Т-Реченской МТС о производстве своевременного ремонта тракторов, сельхозмашин и снижения себестоимости, опубликованного в газете "Знамя ударника" от 8 января 1938 года, постановили:

1. Вызов рабочих Т-Реченской МТС принять.

2. Установить следующие сроки для окончания ремонта по Ижморской МТС:

а) полностью отремонтировать весь сельхозинвентарь к 15 февраля;

б) полностью отремонтировать трактора и заправоч-

ный инвентарь к 1 марта, из них 60 процентов отремонтировать к 1 февраля.

3. Качество ремонта должно быть только отличное и хорошее.

4. Снизить стоимость ремонта на 10 процентов.

5. Организовать комиссию для проверки выполнения договора соцсоревнования и качества ремонта, которую обязать производить проверку 2 раза в месяц.

По поручению общего собрания подписали:

Мурашов, Сартаков, Стрельников, Белолипецкий, Невинский, Папин.

Растет производственная активность

Колхозники колхоза имени Сталина, Воскресенского сельсовета, выражают благодарность органам НКВД, разоблачившим и арестовавшим врагов народа, вредителей колхозного строя, бывших председателя колхоза Куприянова и председателя ревизионной комиссии Акулич.

— После них стало легче дышать и радостнее работать, — заявляют колхозники.

Укрепляется трудовая дисциплина, резко поднялась производственная активность колхозников и колхозниц на ликвидацию последствий вредительства.

Колхозники все выходят на работу, молотьба идет в две смены, в ближайшие дни

заканчивают обмолот. Если при прежнем руководстве намолачивали в день всего 8—10 центнеров, то теперь намолачивают 74 центнера.

Хлебосдачу колхоз полностью выполняет к 15 января, которую подные враги Куприянов и Акулич саботировали.

Семена сейчас засыпаны на 90 процентов к плану, по окончании хлебосдачи будут засыпаны и остальные. На основе социалистического соревнования развертывается усиленная подготовка к весеннему севу. Начали ремонт сельхозинвентаря. Колхозники обязуются образцово подготовиться к севу, к завоеванию высокого урожая в 1938 году.

ПОДЛЫЕ ДЕЛА АЛЕЙНИКОВА

Кладовщик колхоза имени Сталина, Воскресенского сельсовета, Алейников был верным помощником вредителей Куприянова и Акулич. На склад пшеницу он принимал больше без весу. На 1 декабря он дал сводку о том, что у него в амбара имеется 500 центнера зерна, а при ввозе оказалось всего 332 центнера. Кроме того Алейников испортил 130 центнеров чистосортной пшеницы, из них 10 центнеров оказалось совсем сгноенным. Чтобы скрыть свое преступление он 120 центнеров этой пшеницы перевез в другой амбар и смешал с семенной пшеницей, испортив таким образом значительное количество хороших семян.

20 декабря, по распоряжению бывшего председателя

колхоза Куприянова, Алейников повез на базар три туши колхозного свиного мяса. Там продал по 8—9 рублей за килограмм, а в колхозе отчитывался только по 4 руб. 70 коп., присвоив себе таким образом солидную сумму колхозных денег и 4 метра мануфактуры, полученной за свиные шкуры.

Работая кладовщиком этот мерзавец оскорблял колхозников, не довешивал им причитающегося хлеба и были случаи когда Алейников выталкивал колхозников из кладовой.

Этот подлый враг Алейников тесно связан с братом своей жены (в прошлом кулачки) троцкистом Родиным Александром и очевидно выполняет его волю.

П. И.

Семенистов срывает обмолот

Бригадир колхоза "Страна колхоза", кладовщика, трактористов и машинистов с молотилками. 8 января на работу в его бригаде вышли колхозники только в 11 часов дня.

Семенистов продолжает вредительские действия Шкляра и за это должен понести строжайшее наказание. **В. И.**

К ДИРЕКЦИИ ТРОИЦКОЙ МТС

За хорошую работу в учебную кампанию дирекция Троицкой МТС премировала двух стахановцев комбайнеров тов. тов. Санькова и Казакова часами, а премий до

сих пор не выдала. Когда же, наконец, товарищи Саньков и Казаков получат свою премию?

Рабочий.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Вызов доярки Або

Из газеты "Знамя ударника" от 1 января я узнала что тов. Белоногова, раздоив простую сибирскую корову, сделала ее рекордисткой и получила от нее молока в 1937 году 24,88 центнера.

Я, доярка колхоза "Новая жизнь", Н-Орловского сельсовета, даю слово, что побью рекорд тов. Белоноговой и от своей сибирской коровы "Мотьки" в 1938 году получу молока 26 центнеров с жирностью не менее 4,6 процентов и вызываю доярку Шедикову Евгению на социалистическое соревнование за правильный уход за коровами и за высокий уход молока.

Або Лида.

Передовики мобилизации средств

Хорошо выполняют, данное на слете финансового актива, слово ломачевцы тт. Захаренко А. Л., Медведев В. С., Павлов В. С. в том, что средства на заем обороны страны они соберут досрочно. Они собрали средства уже на 97 процентов. За хорошо организованную работу по мобилизации займовских средств финактив Ломачевки получил от райисполкома премии более 600 рублей.

Не плохо работают и левашовцы тт. Кузнецов И. С. и Касенок С. П., собрав средства по займу на 90 процентов.

Своих успехов в этой работе ломачевцы и левашовцы добились благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной работы. Уполномоченные по сбору средств и агитаторы выделены сельскими советами и прикреплены к каждой десятидворке.

В своей работе финактив Ломачевки и Левашовки не забывает главного указания — там где дело обстоит плохо ищи врагов народа. На трудных участках они сосредотачивают все силы, разоблачая троцкистско-бухаринскую нечисть и добиваются успехов.

Рязанов.

СЛОМИТЬ САБОТАЖ

В колхозе "Завет Ильича", Постникового сельсовета, злостно саботируют молотьбу. По графику колхоз должен был закончить обмолот еще в декабре 1937 г., однако до сего времени еще 25 гектар не обмолочены. Бригадир второй бригады Шипачев Е., вместо того, чтобы мобилизовать колхозников своей бригады на обмолот систематически пьянствует, а молотилка вот уже три дня стоит.

Председатель колхоза Селезнев способствует этому саботажу. И это не случайно. Оба, и Шипачев, и Селезнев выходцы из кулацких семей, сознательно ведут вражескую работу в колхозе, стараясь его развалить.

Павлов.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

9-11 января состоялось районное совещание учителей. Совещание обсудило вопросы: о политическом воспитании учителей, о борьбе с неуспеваемостью и на секциях разработало планы работы школ по программным вопросам на второе полугодие.

В принятом решении по вопросу политического просвещения учителей, совещание заявляет:

"В ответ на подлую подрывную работу врагов народа Еременко, Протопопова, Мокриковой, Составкина, Клыкова и других, пытающихся сорвать социалистическое разведение."

Соревнование на лучшую постановку работы избы-читальни

Совет и заведующий Колыонской избы-читальни берут на себя обязательства: сделать избы-читальную действительным центром массово-политической и культурной работы на селе, проводя всю работу планово. В 1938 году выписать газет и журналов и др. литературы не менее как на 500 рублей, оборудовать избы-читальную

хорошей мебелью, организовать спровоцированное в лекторское бюро, приобрести радио, патефон, струевые инструменты, гармонь, биллиард, настольные игры, как то шахматы, шашки, домино и др.; наладить кружковую работу, организовав к 15 января

евневное дежурство.

Беря на себя эти обязательства Колыонская избы-читальня вызывает на социалистическое соревнование Б-Лесчансскую избы-читальню.

Совет избы-читальни: **Данилов В. П.** (зав. избы-читальни), **Усатов П. К.**, **Бинбулатов Н.**, **Папин С.**, **Ильин И. П.**

В Троицке негде провести культурно досуг

Село Троицкое одно из самых больших сел района. Молодежи в селе много и она требует культурного проведения своего досуга. Но запросы и требования молодежи не удовлетворяются. Клуба и избы-читальни, за исключением МТС и сельпо, нет. А в красные уголки, как сельпо так и МТС, имеют доступ только рабочие и служащие этих организаций, да и в них, кроме биллиардов, ничего нет. Грязно, неуютно. Кол-

хозная же молодежь этого села не имеет места, где бы можно было культурно и весело провести свое свободное время.

Сельсовет давно уже обещает построить в Троицке клуб, но его обещания к сожалению остаются только обещаниями, а районные организации не обращают внимания на то, что молодежь не имеет возможности культурно провести свой досуг.

Минушки.

КАК ВЫДВИГАЛИ ДЕПУТАТОВ ПРИ ЦАРИЗМЕ.

Черносотенная Дума делала все, чтобы затруднить работу депутатов-большевиков. Большевистских депутатов лишали слова, исключали на десятки заседаний, силой выводили из зала и т. д.

(Из брошюры Ф. Н. Самойлова: "Как происходили выборы при царизме", Соцдизайн 1937 г.)

Рис. Орлова и Сенцова.



— Царское правительство обещало, что можно будет выставить в Думу рабочих депутатов.

— Вот рабочего депутата и "выставляют"!

СУД НАД ВРЕДИТЕЛЕМ, БЫВШИМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОЛХОЗА, ШКЛЯР М. Ф.

Выездная сессия спецколлегии Новосибирского областного суда в составе: председательствующего товарища Тармышева, членов суда тт. Богданкина и Охочинского, с участием сторон: государства и обвинителя тов. Рубанова и защиты тов. Кислицкого 8 января рассмотрела дело по обвинению бывшего председателя колхоза "Страха советов". Берикульского сельсовета, Шкляр М. Ф.

Шкляр, будучи враждебно настроен против советской власти и колхозного строя, проводил вредительскую работу в колхозе, пытаясь развалить колхоз. Он сознательно саботировал молотьбу и хлебопоставки, дав распоряжение бригадирам молотить хлеб не из кладей, а из суплонов и предложил бригадирам Краснову возить на элеватор хлеб с большой влажностью. Элеватор этот хлеб не принимал, возвратив таким образом обратно 116 центнеров. Транспортная бригада была организована только из трех человек и 6 лошадей. Эта фигада, конечно, не могла обеспечить своевременной

ПОПРАВКА

Во 2 номере от 8 января 1938 года газеты "Знамя ударника" в сообщении прокурора о привлечении к ответственности за укрытие скота

Печень А. В. редакцией допущена ошибка, указана ст. 63 УК—следует считать ст. 62 УК.

ВРАЖЕСКАЯ РАБОТА НА ФЕРМЕ

В колхозе "Трудовик", И-Николаевского сельсовета, имеется довольно большая ферма крупного рогатого скота. Но заведующий МТФ Сапко А. и работники фермы Дубенин Александр, Миронников Макар и Голосовская Ульяна враждебно настроены к колхозному строю и проводят вредительскую работу на ферме. Скот на ферме по 17—18 часов стоит голодный, корм ему дают только в 5 часов вечера и до 9—10 ча-

дришишников.

Заклятый враг Фоменков изгнан из колхоза

На днях в колхозе "Золотой ключ", Иверского сельсовета, разоблачен и изгнан из колхоза заклятый враг народа, бывший жандарм Фоменков Влас.

В 1929 году он приехал из России, пробрался в колхоз "Золотой ключ", а затем и председателем колхоза. С первых же дней вступления в колхоз он вел подрывную работу, направленную против колхозного строя. Транжирил колхозный хлеб, издавался над колхозниками, бил их, губил тягловую силу.

В 1931 году он пробрался к руководству сельским советом и там начал свою вредительскую деятельность. Но долго в сельсовете ему вредить не пришлось, был снят с работы. Опять пришел в колхоз "Золотой ключ", на этот раз стал работать кладовщиком. Работая кладовщиком он целями возами отправлял хлеб в поселок Воробьевский. Когда колхозникам выписали на трудодни мед, он в него налил воды и в воде выдал колхозникам.

Шепета.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ближайшее время Государственным банком СССР будут выпущены в обращение банковские билеты нового образца 1937 года, достоинством в один, три, пять и десять червонцев. На всех билетах в правой половине лицевой стороны помещен портрет В. И. Ленина, а на левой половине изображен герб Союза ССР. Вновь выпускаемые в обращение банковские билеты будут иметь хождение наравне с сныне находящимися в обращении банковскими и казначейскими билетами прежних выпусков.

(ТАСС).

* * *

1.300.000 рублей денежного дохода получил в 1937 году колхоз "Первый шаг к коммунизму", Севского района, Орловской области. Колхозникам выдано на каждый трудодень по 10 рублей. Семья колхозника товарища Баландина, выработавшая 1300 трудодней, получила 13.000 рублей.

(ТАСС).

Несчастный случай

9 января с. г. старший инспектор сельхозгруппы Ижморского отделения Госбанка, член ВКП(б) тов. Гурковский Ефим Севастьянович, учитель Ломачевского сельсовета тт. Зайцев Л. С. и Данилова Н. И., обгоняя по дороге Троицк-Ижморка трактор "ЧТЗ", управляемый трактористом Шалыгиным Степаном Гавриловичем, который вез хлеб на элеватор, лошадь, поровнявшись с трактором быстро выскошила на дорогу, а сани оказались перед самым трактором, ударившись о трактор навалились. Зайцев и Данилова успели выскочить из саней, а Гурковский, попав под гусеницу, насмерть задавлен.

Тракторист Шалыгин С. Г. арестован, ведется следствие.

Безобразие в Троицкой МТМ

В помещении Троицкой машинно-тракторной мастерской (заведующий Болдырев) невозможно работать. Всегда угар от неисправного двигателя, грязно, воды для питья не бывает, света в мастерской нет, динамо выведено из строя.

За выполнением той или иной детали контроля нет, в результате допускается очень много брака. Например, токарь Махнев в один день испортил 8 вкладышей.

Рабочий.

Злостные укрыватели скота

В деревне Азаново, с. Ижморского сельсовета, во времена переписи скота было укрыто от учета 43 головы скота. Единоличники, братья Гусаченковы (6 хозяйств) каждый год укрывали свой скот от переписи. Укрыли и те-

перь. Гусаченковы не только своей скот укрывали, но они подстрекали к укрытию скота и других, как колхозников, так и единоличников и все это им проходило безнаказанно.

Кабанов.

К СОГЛАШЕНИЮ РИМ-БЕРЛИН-ТОКИО.

Рис. худ. М. Отарова.



ОСЬ удлиняется!

На фронтах в Испании

8 января напряжение на теруэльском участке восточного фронта несколько ослабело, хотя мятежники все еще пытаются атаковать республиканские войска в юго-западном районе этого участка.

Потери, понесенные мятежниками в течение 23 дней под Теруэлем—огромны. Помимо убитых и раненых мятежники насчитывают значительное число солдат и офицеров, пострадавших от мороза.

В Теруэле ликвидированы последние очаги сопротивления мятежников. 7 января полторы тысячи мятежников, во главе с полковником Рейд'Аркур, занимавшие некото-

рые здания Теруэля, сдались республиканцам. В этот же вечер сдалась и последняя группа мятежников, засевшая в монастыре Санта Клара. среди последних находился Теруэльский епископ.

В районе Гвадалахары к республиканцам явилось отделение мятежников в составе 17 человек. Перебежчики рассказали о большом впечатлении, которое произвело взятие республиканцами Теруэля на тыл и войска мятежников.

* * *

7 и 8 января авиация мятежников совершила два налета на Барселону. Сброшенными бомбами убито 27 человек.

(ТАСС).

Зверства японской военщины в Китае

Японская военщина, захватывая города и селения Китая, проявляет исключительные зверства по отношению к китайскому населению.

Так во время краткого пребывания японцев в Ханчжоу (столица провинции Чжэцзян) японцы устроили кровавую расправу с оставшимся в городе мирным беззащитным населением. Японские солдаты убивали всех, кто не успел спрятаться. В течение трех дней японцы грабили магазины, здания китайских университетов и школ.

Нагло хозяйничая в Шан-

хае, японцы приступили к поголовному истреблению китайцев, живущих в одном из китайских районов города Наньдао. Во многих домах, после отхода главных китайских сил оставались отдельные группы китайских солдат из "отрядов смерти".

Не сумев выбрать китайских храбрецов из укрепленных домов, японцы начали поджигать здания. Весь Наньдао в пламени. Пожары охватили все кварталы района, превратившегося в развалины.

(ТАСС).

Нетерпимое потворство

Зав. фермой колхоза "Знамя труда", Б. Песчанского сельсовета, Королев творит явно вредительские дела. Скот на ферме забивается без выбраковки. Рогатый скот, свиньи и овцы очень истощены. Из-за плохой упитанности коров настолько низкий убой молока, что даже молокопоставки за 1936—37 год колхоз не выполнил. Трудодни работающим на ферме начисляются

несвоевременно, сразу за два—три месяца.

7 января по распоряжению Королева была забита супоросная свиноматка и выкинуто 5 поросят. До опороса же оставался только один месяц.

Правление колхоза и председатель колхоза Фоминский мер никаких к ликвидации безобразий, творящихся на ферме, не принимает. Правда, на заседании правления предупредили Королева, а на ферме его оставили и он продолжает вредить дальше.

Н. Федоров.

Врио. редактора
МЕДВЕДЕВ

Райлит № 3 Ст. Ижморская
Тип. "Знамя ударника" Тир. 1130